Требования к современному педагогу предусматривают непрерывность профессионального развития и повышения уровня профессиональной компетентности, поэтому я систематически стараюсь работать над повышением педагогического мастерства, активно участвую в работе  методических объединений педагогов района и ДОО, семинарах, практикумах. Опытом своей работы активно делюсь с педагогами ДОО.
Курсы повышения квалификации, вебнары и семинары посещенные мной за период 2019-2020г. 
- Сертификат: «Детская мультипликация как средство познавательного и речевого развития дошкольников, Международный педагогический портал «Солнечный свет», 5 декабря 2019г. 8 часов.
- Сертификат: «Педагогические технологии развития ребенка как субъекта игровой деятельности» в БРИОП с 11марта по 14 марта 2020г., объем часов 32.
- Сертификат участника в форуме «Педагоги России», 23 апреля 2020г.
- Сертификат участника «Дистанционные технологии дошкольного образования», 23 апреля 2020г.
- Сертификат участника «ТРИЗ педагогика в деятельности педагога ДОО», 23 апреля 2020г.
- Сертификат участника « Нейробика техники воспитания гения», 23 апреля 2020г.
Логопедические семинары в МБДОУ д/с «Теремок», д/с «Подснежник» тема: «Дизартрия. Коррекция проблем артикуляции».
Вебинар –практикум «Игры и упражнения повышающие эффективность логопедической работы с детьми, имеющими нарушение речи», 24 апреля 2020г. 
Мероприятия проведённые мной за период 2019-2020г.
- Экологическое развлечение «Эколята -дошколята»
-Спортивное развлечение «Путешествие в страну Чемпионию»
- Открытый просмотр по физической культуре «Путешествие в зоопарк»
- Открытый просмотр по экологическому проекту «мы природу любим!»
- Месячник гражданской обороны.
- Месячник безопасности жилища «Огонь- друг, огонь- враг».
-Неделя Бурятского языка.
- Консультация для педагогов «Работа с природным материалом как способ развития мелкой моторики».
Участие в районных конкурсах:
- «Пасхальное яйцо» - Благодарственное письмо, (Сельский клуб «Казачонок»). 24 апреля 2020г.
Участие во всероссийских конкурсах:
-«Живое слово о войне».- Благодарственное письмо, (Всероссийский центр гражданских и молодежный инициатив «Идея»). 6 мая 2020г.
-  Номинация: Лучший проект воспитателя, работа «Природа России», диплом за участие (Международный педагогический портал «Солнечный свет»)
 - Экологическая акция «Живи Ёлка!», работа: «Ёлка- зеленая иголка»,  диплом I- место. (Международный педагогический портал «Солнечный свет»).
- «Нетрадиционные приемы развития мелкой моторики», диплом I –место (Международный педагогический портал «Солнечный свет»).

- Номинация: «День Великой Победы!» работа: «75-лет Победе!», диплом I –место (Международный педагогический портал «Солнечный свет»).
- Участие в акциях посвященный Дню Великой Победы «Бессмертный полк», «Вместе споем о войне», «Расскажем детям о войне», «Сад Победы!».
На этом же педагогическом портале разместила несколько публикаций под названием: «Не упустите время», «Не делайте работу за детей», «Детские манипуляции», «Как правильно сформировать самооценку ребенка», «Учим ребенка общаться».
Воспитанники совместно с воспитателями и родителями  МАДОО Детский сад «Рябинка» так же ежегодно активно и успешно участвуют  в  различных детских конкурсах. Это необходимо для формирования у подрастающего поколения активной жизненной позиции,  развития креативного потенциала личности, а также для успешной  социализации дошкольников. 
Участие в районных конкурсах:
- Экологический конкурс в ДДТ «Что не мусоринка, то картинка», участники: Иванова Ксюша,  Нестерова Виолетта, Кононенко Юля, Наумова Настя, Скуратов Андрюша. Декабрь 2019г.
- «Новогодний серпантин» конкурс поделок «Новогодняя игрушка». Декабрь 2019г.
- «Пасхальное яйцо» Нестерова Виолетта –диплом участника, Слепнева Вика -Диплом за первое место, Иванова Ксюша- Диплом за третье место. (Сельский клуб «Казачонок»).24 апреля 2020г.
Участие во всероссийских конкурсах на педагогическом портале «Солнечный свет»:
- Афанасьев Матвей – Диплом за первое место, олимпиада По мультфильму «Кошкин дом».
-Нестерова Виолетта- Диплом за первое место в номинации: «Кормушки и скворечники».
[bookmark: _GoBack]- Киршин Ярослав – Диплом участника в номинации «Декоративно-прикладное творчество».
- Иванов Егор - Диплом III- степени в номинации «Живое слово о войне» (Всероссийский центр гражданских и молодежный инициатив «Идея»). 6 мая 2020г.
Иванова Ксюша, Быкова Алина, Пыткина Геля, Иванов Егор приняли участие в акции «Расскажем детям о войне» посвященной 75- летию Победе. Май 2020г.





