 27 сентября в России отмечается День воспитателя и всех дошкольных работников. Великий русский писатель М. Горький писал: «любить детей – это и курица умеет. А вот уметь воспитывать их – это великое государственное дело, требующее таланта и широкого знания жизни». И действительно, в этой сфере трудятся настоящие энтузиасты своего дела.
[bookmark: _GoBack]В ноябре 2014 года, для бичурских мальчишек и девчонок, доброжелательно распахнул свои двери МАДОО Детский сад «Рябинка». Здесь работают люди, которые  наделены особым талантом - умением найти общий язык с детьми, подобрать ключик к сердцу каждого ребёнка.  Все педагоги - люди творческие, любящие и понимающие детей, ежедневно дарящие малышам ласку и нежность, заботу и тепло, учат  их добру и справедливости. С  помощью своих наставников дети приобретают первые социальные навыки и умения, учатся жить в коллективе, начинают познавать мир, приобщаются к здоровому образу жизни, знакомятся с самобытными культурными традициями и обычаями своей малой Родины. Педагоги, дети и родители принимают активное участие  в районных, республиканских, российских и международных выставках – конкурсах.
 Основной из приоритетных задач в воспитании и обучении детей является, развитие творческих способностей, поэтому в «Рябинке» работают различные кружки дополнительного образования. Одним из таких кружков является, кружок вышивания «Волшебный след иголочки». Занятие вышивкой  способствует  раскрытию творческого потенциала личности, вносят вклад в процесс формирования эстетической культуры ребенка, его эмоциональной отзывчивости.  Дети получают возможность удовлетворить потребность реализовать желание что – то создать своими руками. Работа в кружке - прекрасное средство развития творчества, умственных способностей, эстетического вкуса. Это увлекательное занятие,  вызывает массу положительных эмоций у детей, особенно тогда, когда они, с особой любовью, красиво и аккуратно вышивают картину в качестве подарка для своих родителей. 
В наш профессиональный праздник хочется пожелать коллегам здоровья, благополучия, светлых и радостных моментов в жизни. Пусть работа всегда приносит вам радость, а наградой за ваш благородный труд станут искренние улыбки и успехи ваших воспитанников.


